



Mediafax Raport Monitorizare

29.05.2010

Data aparitiei	28.05.2010
Publicatia	Gandul
Pagina	9
Suprafata (cm2)	765

Compania Petrom, vândută en gros și răscumpărată en detaliu de statul român

După ce a vândut compania Petrom către austriecii de la OMV, statul român o răscumpără pe bucată. Acum, oficialii au pus ochii pe rafinăria Arpechim

adrian.barbulescu@gandul.info

Pentru că multe țări din zona Caspică vor să prelucereze petrol în România, ar fi necesar ca statul român să dețină o rafinărie, este de părere un oficial al Ministerului Economiei.

„Avenim nevoie de o rafinărie de stat în România”, a declarat secretarul de stat Tudor Șerban, la conferința Mediatfax Talks about Energy. El a adăugat că unele țări din zona Mării Caspice vor să aducă țiței în România, pe care să-l transporte pentru rafinare la Arpechim, rafinărie deținută de OMV Petrom. Or, austriecii de la OMV au anunțat că intenționează să închidă sau să vândă această rafinărie. Șerban nu a precizat clar dacă statul român va răscumpăra rafinăria Arpechim, trecută în proprietatea austriecilor în 2004, odată cu privatizarea Petrom, însă a lăsat să se înțeleagă acest lucru. La începutul acestui an, statul român a mai răscumpărat o parte din Petrom.



■ Foto: Mediatfax/Tudor Șerban

Statul plătește pentru greseliile făcute în perioada marilor privatizări

Combinatul chimic Olchim Râmnicu Vâlcea, la care acționar majoritar este statul român, a cumpărat, pentru 13 milioane de euro, instalația de piroliză de la Arpechim. Fără aceasta, combinatul nu putea funcționa, cele două entități fiind programate încă de la construcția lor, în perioada comunistă, să lucreze complementar.

În condițiile în care nu a avut la dispoziție două materii prime, culeșna și propilena, în 2009 Olchim a funcționat sub 50% din capacitate, cifra de afaceri fiind de numai 254 milioane de euro. Odată cu repornirea pirolizei de la Arpechim, conducerea combinatului estimează pentru acest an o cifră

de afaceri de 674 milioane de euro și revenirea pe profit. Olchim este cel mai mare combinat petrochimic din România și cel mai mare producător de PVC, sodă caustică, pololi și plastifianți din Europa Centrală și de Est.

Episodul Petromservice

Petrom a fost privatizată în 2004, când austriecii de la OMV au plătit 669 milioane de euro pentru 33,34% din acțiuni. Ulterior, au mai făcut o majorare de capital de 723 milioane de euro, devenind acționari majoritari, cu 51%. Acum, OMV vrea să mai facă o majorare de capital de 600 mili-

13
milioane de euro
a plătit statul român pentru
piroliza de la Arpechim

oane de euro, indiferent dacă statul român va participa sau nu. Ieri, Tudor Șerban i-a sfătuit pe austrieci să consulte Ministerul Economiei, amenințând că altfel statul s-ar putea opune majorării de capital. „Îi sfătuiesc pe cei de la Petrom să ne consulte, pentru că sunt unele prevederi în contractul de privatizare care ne permit să ne opunem”, a spus Șerban.

Nu numai statul român a răscumpărat unele active vândute OMV odată cu Petrom, ci și austriecii, dar nu de la stat. Înainte de privatizare, divizia de servicii și mentenanță a fost secară din companie, oficialii români intenționând s-o desființeze. Lucru care nu s-a întâmplat, deoarece a fost preluată de Asociația Salariaților Petrom, condusă de liderul sindical Liviu Luca, și grupată în nou înființata societate Petromservice. După privatizare, austriecii au realizat că Petrom nu poate funcționa fără Petromservice, iar în septembrie 2007 au cumpărat societatea de la Liviu Luca, plătiind 328,5 milioane de euro pentru ceea ce liderul sindical luase pe gratis de la stat.